
Borgomanero, 20/05/2024 

c.a. Sig. Bossi Sergio 

Sindaco Borgomanero 

c.a. Sig.ra Beccaria Annalisa 

Presidente del Consiglio 

Comunale 

 

Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’art.4 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale e delle Commissioni consiliari permanenti.  

Oggetto : “Isolamento zone Sant’Anna, Santa Cristinetta e via Maggiate”  

 

Durante l’incontro del 15 giugno 2023 tenutosi al Foro Boario, appuntamento all’interno del 
calendario  “L’Amministrazione comunale incontra le frazioni”,  i residenti di Sant’Anna, Santa 
Cristinetta e via Maggiate avevano espresso grande preoccupazione per il possibile isolamento 
della zona conseguente alla chiusura del passaggio a livello di via Arona. 
 
A distanza di un anno quei timori si sono rivelati fondati e la situazione in merito alla mobilità 
pedonale dei cittadini residenti nelle zone menzionate è oggettivamente critico. 
 
Il sottopassaggio disponibile, oggetto di una mozione per il miglioramento presentata a marzo 
2023 dai consiglieri di minoranza e bocciata dalla maggioranza, versa in condizioni sempre 
peggiori sia dal punto di vista dell’insicurezza percepita dai cittadini figlia dell’abbandono, della 
sporcizia e dell’incuria, a proposito della quale si segnalano forti infiltrazioni d’acqua che 
potenzialmente potrebbero generare pericolosità. 
 
Il Sindaco Sergio Bossi durante l’incontro affermò che una soluzione poteva essere rappresentata 
“dall’ampliamento del sottopasso pedonale di via Arona con il collegamento diretto con piazza 
Marazza” (fonte La Stampa 27/06/2023) e l’Assessore Elisa Zanetta aggiungeva che era 
“necessario predisporre un nuovo progetto, in modo da modificarne la conformazione” (fonte “La 
Stampa 27/06/2023). 
 
Considerate le frequenti preoccupazioni e lamentele, peraltro decisamente comprensibili, dei 
cittadini residenti nelle zone menzionate che si sentono abbandonati  
e ricordando che lo slogan elettorale della Lista Civica “Il Borgo”, che l’ha sostenuta e che è stata 
principale protagonista della Sua rielezione, recitava “Con la gente, per la gente”  
 
Gli scriventi consiglieri 
 
 

Interrogano 
 
 

Il Sindaco per conoscere se concorda sulle criticità evidenziate e per approfondire le azioni volte a 
risolverle. 
 

Roberto C. Faggiano 
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F.to Faggiano Roberto Cataldo
F.to Biondelli Sonia
F.to Bellone Nicoletta
F.to Zanetta Valentina


